

共话全球金融新格局

12月5日，中国国际金融学会年会暨第一财经金融峰会在京举行。本次金融峰会的主题为“世界经济与中国 2018：把握全球经济金融新格局”。

12月5日举行了中国国际金融学会年会暨第一财经金融峰会，本次金融峰会的主题为“世界经济与中国 2018：把握全球经济金融新格局”。

第一财经日报副总编辑、第一财经研究院院长杨燕青表示，金融危机 10 年后，全球终于走出了危机，发达国家和新兴市场联手实现经济复苏。10 年时间，经济金融世界的巨变，极大地推动了宏观经济政策框架及工具背后的经济学主流思潮的演变。而中国在十九大之后进入了“新时代”，高质量发展将取代高速增长，一个以更加开放、自信的姿态融入全球的中国正在和世界一起塑造新的未来。

杨燕青与中国银行副行长张青松主持了上午的主旨演讲环节，中国银行董事长陈四清，法国前总理德维尔潘，财政部部长朱

光耀，国家金融与发展实验室理事长、中国社科院原副院长李扬，中国社会科学院学部委员余永定，中国投资有限责任公司副总经理祁斌，中国人民大学副校长刘元春，中国国际经济交流中心首席研究员张燕生，中国人民银行金融研究所所长孙国峰先后贡献了精彩发言。金融峰会还进行了《国际金融研究》2016 年度优秀论文颁奖典礼。

下午的峰会包含了首席经济学家展望论坛，第一财经日报副总编辑、第一财经研究院院长杨燕青主持，安信证券首席经济学家高善文、德意志银行中国首席经济学家张智威、渣打银行中国首席经济学家丁爽、建银国际首席经济学家崔历、华融证券首席经济学家伍戈、高盛高华中国首席经济学家宋宇、东方证券首席经济学家邵宇参与论坛，各自发表了对 2018 年宏观经济的展望。

此外，下午的议程还包含了“全球货币政策常态化与互溢效应”，“金融科技、互联网金融监管与银行转型”，“人民币离岸交易市场与离岸中心建设”三场讨论。中国银行国际金融研究所所长陈卫东、对外经济贸易大学校长助理丁志杰、中国人民银行研究局副局长李宏瑾等嘉宾参会并贡献了精彩观点。

